

# Директор ИСМИ: сегодня сформированы все условия для вывода узбекско-венгерских отношений на уровень стратегического партнерства



Такое мнение высказал Директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Элдор Арипов, открывая первую узбекско-венгерскую онлайн-конференцию экспертов на тему: «Узбекистан и Венгрия: перспективы двустороннего и межрегионального сотрудничества».

По словам Элдора Арипова, такая высокая оценка обусловлена принятием главами двух государств совместной декларации о стратегическом партнерстве между Узбекистаном и Венгрией, а также подписанием более 10 документов, направленных на расширение многоаспектного двустороннего сотрудничества.

Как подчеркнул директор ИСМИ, сегодня сформированы все условия для вывода отношений на столь серьезный уровень стратегического партнерства.

Во-первых, есть твердая политическая поддержка глав государств, намеренных лично продвигать всесторонние связи между двумя странами. Это очень важный аспект, гарантирующий постоянное наполнение повестки сотрудничества новыми «прорывными» направлениями.

Во-вторых, из года в год растет товарооборот между нашими странами, прибавляя практически каждый год. Так, за последние четыре года уровень двусторонней торговли увеличился почти в три раза. Это говорит о том, что есть потенциал и самое главное высокий интерес для наращивания этих показателей в разы.

В-третьих, как отметил на переговорах премьер-министр Орбан: «определены флагманские проекты, которые смогут потянуть за собой развитие целых отраслей». Особого внимания заслуживает участие венгерской стороны в реформировании банковской сферы Узбекистана, реализации пилотных проектов в Самаркандской и Джизакской областях по внедрению венгерского опыта модернизации экономики и социальной сферы, индустриализации сельского хозяйства, повышении экспортного потенциала. Подобные проекты откроют двери для наращивания притока инвестиций и технологий из Венгрии.

В-четвертых, создана важнейшая основа для развития культурно-гуманитарных связей между двумя народами. Особенно позитивным является доведение венгерской стороной квот на обучение до 100 узбекистанских студентов в Венгрии ежегодно, а также открытие филиала Дебреценского университета в Ташкенте.

Примечательно, что лидеры стран намерены выстраивать не только двусторонние отношения, но и расширять форматы многостороннего взаимодействия. Премьер-министр Виктор Орбан предложил установить регулярное сотрудничество в формате «Вышеградской группы» и Центральной Азии в ходе председательства Будапешта в «четверке» с июля т.г.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, выступающий главным инициатором развития регионального сотрудничества в Центральной Азии, сразу же поддержал наращивание контактов между этими двумя схожими объединениями.

Вообще, из выступлений лидеров стран отчетливо видно, что стороны разделяют схожую философию и хорошо понимают друг друга. Можно сказать, говорят на одном языке. Наличие общности интересов в непростых условиях мира актуализирует потребность экспертного взаимодействия и сопровождения процесса сотрудничества глубокими аналитическими разработками. В этой связи своевременным стало подписание меморандума о сотрудничестве ИСМИ с Институтом международных отношений и торговли Венгрии, который придаст ранее установившимся контактам большую системность. С его заключением два аналитических центра смогут перейти к проведению совместных исследований и организации научных мероприятий.

На повестке сотрудничества исследования по применению опыта Венгрии в проведении социально-

экономических реформ в Узбекистане, разработке стратегий поддержки микро-, малого и среднего бизнеса, управления водными ресурсами. Немаловажным является планируемое с венгерскими коллегами создание стабильного механизма сотрудничества между двумя институтами. Уже сейчас намечены совместные исследовательские проекты и ряд практических мероприятий.

В мероприятии, организованном ИСМИ совместно с ведущим венгерским аналитическим центром – Институтом иностранных дел и торговли при МИД Венгрии, приняли участие Посол Венгрии в Узбекистане Петер Санто, Посол Узбекистана в Австрии с аккредитацией в Венгрии Абат Файзуллаев, глава представительства Тюркского совета в Венгрии Янош Ховари, директор Венгерского института иностранных дел и торговли при МИД Мартон Угрошди, а также эксперты «мозговых центров» двух стран.

От редакции напомним, что Институт международных отношений и торговли МИД Венгрии является ведущим исследовательским учреждением страны. Проводит глубокое изучение вопросов политики безопасности, энергетики, промышленности и технологий. Особое внимание института сфокусировано на вопросах европейской интеграции, экономики и торговой политики, климатических изменений и устойчивого развития. Институт тесно сотрудничает с Венгерским агентством по продвижению экспорта и Венгерским Агентством по продвижению инвестиций, а также зарубежными научно-исследовательскими институтами и университетами.

**Источник**